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ВСТУП 

 

Успадкована Україною спотворена структура промисловості, із 

перевантаженням брудних металургійних, хімічних та гірничорудних 

підприємств зумовила погіршення стану повітряного середовища. 

Основними джерелами антропогенного забруднення атмосфери є: 

виробники енергії (ТЕС, АЕС, ГРЕС, сотні тисяч котелень); усі 

промислові об’єкти (в першу чергу металургійні, хімічні, 

нафтопереробні, цементні, целюлозно-паперові); сільське 

господарство; військова промисловість і військові об’єкти; 

автотранспорт та інші види транспорту; гірниче виробництво. Вони 

забруднюють атмосферу сотнями токсичних речовин, та шкідливими 

фізичними полями, шумами, вібраціями, теплом, тощо. 

Загальна маса атмосферного забруднення в Україні оцінюється від 

240 до 790 млн. т/рік. При цьому 50-60% припадає на енергетику, до 

30% – промисловість, решта – сільське господарство. 

За кількістю промислового забруднення на душу населення 

Україна посідає одне з перших місць в Європі. 

На порівняно невеликій території України десятиліттями 

відбувалось гіпертрофічне зростання виробництва без урахування 

екологічних факторів, була збудована найбільша кількість атомних 

електростанцій. В результаті аварії на ЧАЕС близько 50 тон ядерного 

палива випарувалось і було викинуто в атмосферу у вигляді 

високорадіоактивних аерозольних продуктів розщеплення палива. 

Найпоширенішими шкідливими газовими забруднювачами 

атмосфери є SО2, SО3, H2S, NH3, CO, CO2, оксиди Нітрогену, 

бензапірен, сполуки Хлору, Флуору, вуглеводні. Серед промислових 

аерозолів – зустрічається вугільний пил, зола, сульфати та сульфіди 

металів (Феруму, Плюмбуму, Купруму, Цинку тощо), кремнезему, 

хлоридів, сполуки Кальцію, Натрію, Фосфору. У викидах містяться 

також пари основних кислот (НС1, H2SO4, НNО3), ртуті, феноли. 

В міру збільшення абсолютних кількостей забруднюючих речовин 

в атмосфері можливості розсіювання викидів для більшості районів 
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України практично вичерпані. Здатність атмосфери до самоочищення, 

яке відбувається за рахунок протікання фізико-хімічних процесів між 

компонентами забруднювачів і компонентами самої атмосфери 

обмежується, особливо зі збільшенням масштабів її забруднення. 

Оскільки виробнича діяльність викликає порушення природного 

середовища, суспільство зобов’язане взяти на себе турботу щодо 

відновлення її властивостей та охорони від подальшої деградації. 

Захист атмосферного повітря є однією з найбільш актуальних 

проблем в сучасному технологічному суспільстві, оскільки науково-

технічний прогрес і розширення виробництва пов'язане зі зростанням 

негативних антропогенних впливів на атмосферу. 

Подолання сучасних і засторога ймовірних екологічних негараздів є 

неможливим без застосування сучасних природоохоронних технологій. 

Впровадження природоохоронних технологій захисту атмосфери 

спрямовано на значне зменшення негативного впливу на атмосферу та 

навколишнє середовище в цілому з одночасним найраціональнішим 

використанням природних ресурсів і енергії та захистом 

навколишнього середовища. 

Одним із головних напрямків реалізації природоохоронних 

технологій спрямованих на захист атмосфери є очистка газоподібних 

відходів перед їх викидом в атмосферу. Підприємства, установи, 

організації, діяльність яких пов’язана з негативним шкідливим 

впливом на атмосферне повітря, повинні вживати заходів щодо 

зменшення обсягів викидів забруднюючих речовин і зниження 

шкідливого впливу фізичних і біологічних факторів, здійснювати 

контроль за обсягом та складом забруднюючих речовин, 

забезпечувати безперебійну та ефективну роботу очисного 

обладнання. Для знешкодження газових викидів застосовують 

сорбційні, хімічні і конденсаційні методи. 

Даний навчальний посібник присвячений природоохоронним 

технологіям в галузі охорони атмосферного повітря. Для обґрунтування 

необхідності захисту повітряного басейну від забруднень 

розглядаються основні відомості про фізичні та хімічні властивості 

газоподібних та дисперсних забруднень, про шкоду, яку вони можуть 

нанести здоров’ю людини, рослинному та тваринному світу.  
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Детально описані різні методи вловлювання газоподібних і 

дисперсних викидів, основи вибору та розрахунку очисного 

обладнання. Наведена методика та приклади розрахунку розсіювання 

шкідливих речовин в атмосферному повітрі. Розглядаються питання 

раціонального розташування промислових підприємств та 

моніторингу довкілля. У посібнику наведені інженерні розрахунки 

захисту атмосферного повітря від забруднень промисловим пилом і 

газами, описані конкретні заходи по попередженню і ліквідації 

негативних наслідків дії техногенних об’єктів на атмосферу і 

навколишнє середовище. 


